# 

上海"优青计划" 青年骨干教练 培训开班 A15



## **外 本 本 有 日报 2022**年3月7日

2022年3月7日 星期一 本版编辑 郭知欧



#### 申城都市运动中心巡礼——洛克公园SSR

# 打造运动休闲"一站式"新空间

本版撰稿 本报记者 李一平

近日,市体育局公布了首批都市运动中心试点项目名单,三邻桥体育文化园、翔立方体育文化综合体等六个项目为2021年度都市运动中心试点项目。

都市运动中心是新时代上海全 民健身和相关产业融合发展的新型 体育服务综合体,是健身的新去处、 消费的新载体、城市更新的新空间、 健康上海的新地标,围绕市民日益 增长的美好生活需要和健身需求, 推动体教文旅商等产业深度融合, 赋能城市高质量发展,助力市民高 品质生活。

入选首批都市运动中心的六家 场馆有何不同,它们是如何为市民 打造城市体育健身新场景的?本报 将开展上海都市运动中心探访专题 报道,带大家一起走进那些市民身 边的运动健身好去处。

洛克公园SSR体育综合体,位于浦东新区银霄路393号。拥有10000平方米场地。以篮球运动为核心,同时开展保龄球、射箭、桌球、飞镖、VR等多种体育项目,有儿童素质类教育培训、休闲餐厅、咖啡厅、体育用品超市、更衣洗浴室、寄存包等服务配套,是集体育赛事、各类运动设施、娱乐、餐饮、休闲、购物、体育培训为一体的一站式运动娱乐休闲综合体。服务受众包括年轻人及体育爱好者及家庭等,致力于让年轻人感受潮流、酷炫的文化,给体育爱好者家庭提供美好亲子时光。

▶洛克公园 SSR体 育







#### ■短讯

#### EnerPalace 能量无限荟 运动会馆开业

2月28日, EnerPalace能量 无限荟运动会馆登陆上海市黄 浦世博滨江蒙自路767号平安 滨江金融中心2楼, 成为魔都健 身新地标。

EnerPalace能量无限荟运动会馆打破传统健身房的刻板印象,致力于打造精致有活力的健康品牌社区,为城市精英们提供个性化运动课程与健康管理服务、轻松活力的健身氛围、高颜值的健身环境,让每一位用户都拥有健身、社交,放松身心的新体验,从而精力充沛地迎接美好生活。

### 一家人各得其乐的周末好去处

按照2021年9月上海市体育局下发的"2021年全市首批都市运动中心项目申报和等级评定工作"文件中,都市运动中心被简单分为了园区型、商区型、户外型三种类型。而日前首批获评的六家都市运动中心中,仅有洛克公园SSR体育综合体这一家都市运动中心属于商区型的范畴,不仅位置处于上海市内环之内,运营模式也与其他几家有着不小的差别。

漫步于这家坐落于百安居二楼的 洛克公园内,能发现不少体育产业的 聚集,从种类上来说,就有篮球、高尔 夫、跆拳道、网球、围棋等十余种体育 运动可选。但与洛克公园传统的场馆 服务不同,这里除了篮球馆之外,其他 的不少业态更偏重于培训服务,其中 大部分还是面向青少年的体育培训。

市民王癑在周日一早就和妻子一起带着孩子来到了洛克公园SSR体育

综合体,但到了场馆,三人便分开开始 了各自的周末生活:儿子来到了综合 体内的逸林乒乓球进行启蒙学习;父 亲早早约好了好友,来到洛克公园的 包场,享受每周一次宝贵的篮球时刻; 母亲陈女士则来到了楼下的咖啡馆, 叫上一杯咖啡,准备把还没做好的工 作先处理完成。

一家三口这样子的一个周末和场景,正是洛克公园SSR体育综合体设计之初的理念体现。同时也解决了许多市民面对健身的难点痛点。

对王先生来说,篮球其实一直是他的爱好,从校园时期开始,他就喜欢和朋友们一起通过体育运动的方式放松自我。但随着结婚生子后,更多的业余时间因为需要照顾孩子而被占据,想要经常打篮球更是成了奢望。但随着像洛克公园体育综合体这样的商区型都市运动中心的出现,加

上目前"双减"的趋势,王先生周末的时光从送孩子上奥数班,变成了送孩子学乒乓,顺便还能叫上自己的好友每周一聚,原来的奢望变成了美好生活的一部分。

而对于王先生的妻子陈女士来说,由于从事的是金融行业,经常周末会有不定期的居家加班,虽然内心想陪伴家人一起出游活动,但总是悬着一颗心始终让她难以全身心的投入。而来到洛克公园SSR体育综合体,三人则找到了自己的所需空间,分则自得其乐,合也可其乐融融。

洛克公园SSR体育综合体通过引进十多项运动项目,并配套美容美发美甲、咖啡厅、餐厅、体育用品超市等多种生活服务项目,让每位家庭成员在同一空间中,都能找到自己喜爱的项目。

#### 一站式服务体验

除了运动项目能覆盖中、青、少年 群体之外,作为商区型的都市运动中 心,洛克公园SSR体育综合体对业态 还有更多的畅想空间。

2018年时,洛克公园的创始人戴富祺就对都市运动中心有了自己的概念。在他看来,未来五年消费重点将从现在的"年轻消费者"转向为"家庭需求和退休消费"。因此,基于对这种需求的观察和市场数据的实际反馈,很早以前洛克公园方面就希望同时针对年轻个体及家庭用户,提出一个将运动、娱乐、综合体验融为一体的一站式解决方案。

但对于传统做篮球场馆起家的洛克公园来说,想做一家大型的体育综合体也并非易事。在戴富祺看来,做体育综合体和运营篮球场馆大相径庭,特别是商区型的都市运动中心,受到人流量大、地理条件等方面的限制,单做体育机构的盈利能力有限,这就直接导致其承租能力几乎无法和商业中心匹配。

戴富祺相信,长远来看,体育和娱乐的结合会成为主要的消费理念和生活方式。而多种运动业态集合、配套项目及设施完善、项目规模适中和场地搭建灵活这些特性,将成为都市运动中心脱颖而出的杀手锏。

洛克公园SSR体育综合体的蔡店长介绍,作为体育综合体的运营方,洛克公园对场馆内的业态进行了细致的把关和划分,让多种业态以共存、共生的模式相互扶持。在运营方面,洛克公园与众多商家形成合力,其精髓就是"联合","联合"让品牌优势资源得以集中,共享、爆发。

通过对外招商的方式,洛克公园吸引优质且符合场馆定位的商家进驻,构成了四大核心区域:运动训练区(篮球场&赛事中心)、休闲娱乐区(一站式运动街区&SPORTS BAR)、综合体验区(儿童素质教育培训机构)以及生活服务配套区(休闲餐厅、便利超市、运动装备零售区、更衣洗浴室、包裹寄存柜等)。

开放营销资源,与合作商家资源 共享;优势互补,实现促进销售、提升 品牌的目标。聚集资源形成市场能量, 共同作用于同一渠道、同一市场、同一 消费群体,实现品牌利益最大化。

各商家能够以较少费用获得较大的营销效果。有时还能达到单独营销无法达到的目的。以综合体内最火热的Party King运动酒吧为例,这家集合了酒吧、餐厅、K歌、手游、体感、桌游、台球、保龄球及射箭等多样休闲娱乐方式的时尚潮玩地深受年轻人的喜爱

如果是喜欢运动的体育爱好者, 结束完半天的锻炼,洛克公园场馆内 以及周边还有轻食店、咖啡店等餐饮 配套服务,提供一站式的休闲体验。